
Protokół Nr XLVI/2023 
z obrad czterdziestej szóstej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się w dniu 24 lutego 2023 roku 
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 24 lutego 2023 r. o godz. 08:30, a zakończono o godz. 09:00 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadził pan Krzysztof Łukaszewicz – Wiceprzewodniczący Rady. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  
 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 
1. Barbara Drewczyńska 
2. Dorota Gromowska 
3. Edyta Hoppe 
4. Halina Janowska-Giłka 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Jerzy Kowalik 
7. Antoni Lewandowski 
8. Krzysztof Łukaszewicz 
9. Sławomir Majnert 
10. Michał Mróz 
11. Zenon Poturalski  
12. Andrzej Pruszak 
13. Jan Przybysz 
14. Bartosz Puchowski 
15. Beata Rode 
16. Michał Skałecki 
17. Andrzej Urbański 
 

W sesji wzięli również udział: 

p. Zofia Łącka -  Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny 

 

Ad. 1.  

Wiceprzewodniczący otworzył obrady XLVI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 
Poinformował, że Pani Przewodnicząca jest nieobecna z przyczyn zdrowotnych. Na wstępie 
poprosił o uczczenie minutą ciszy wszystkich ofiar wojny i wyrażenie swojego poparcia dla 
narodu ukraińskiego w dążeniu do wyzwolenia swojej Ojczyzny. 
 

Następnie poinformował, że obrady sesji są transmitowane online. Dodał, że sesja została 
zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 20 lutego 2023 r. W dniu 21 lutego Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji przekazała swoje stanowisko w sprawie złożonej skargi na 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja


działanie Starosty Tucholskiego. W związku z tym wystąpił do Zarządu Powiatu z wnioskiem 
o wyrażenie zgody na wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 
działanie Starosty Tucholskiego do porządku obrad. Zarząd taką zgodę wyraził i punkt ten 
znalazł się w programie sesji. 
 

Ad. 2.  

Wiceprzewodniczący poprosił o stwierdzenie kworum. Poinformował, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 16 radnych i sesja jest prawomocna.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3. 

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.  

Rada będzie obradowała według następującego porządku obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – quorum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023. 

5.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2023 – 2030. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla  samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

7.  Podjęcie uchwały w sprawie zdalnego trybu obradowania Rady Powiatu. 

8.  Podjęcie uchwały w sprawie zasad reprezentacji Powiatu w Tucholskim Związku 
Powiatowo – Gminnym. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Tucholskiego. 

10.  Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4.  

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023 głos 
zabrali: 

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu na rok 2023, które 
zostały zawarte w projekcie uchwały. Następnie omówiła konsekwencje tych zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Radna Halina Janowska – Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt 
uchwały. 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  



Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2023. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał 
Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Gromowska 
Uchwała Nr XLVI/323/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 5.  

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2023 – 2030 głos zabrali: 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Radna Halina Janowska – Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt 
uchwały. 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2023 
– 2030. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał 
Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Gromowska 

Uchwała Nr XLVI/324/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 



Ad. 6. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi głos zabrali: 

Radna Halina Janowska – Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt 
uchwały. 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki 
dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności 
Zawodowej w Tucholi. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał 
Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Gromowska 

Uchwała Nr XLVI/325/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 7. 

Do projektu uchwały w sprawie zdalnego trybu obradowania Rady Powiatu głos zabrali: 

Pan Starosta poinformował, że w związku z dyskusją na Komisji, proponuje zmianę w 
uzasadnieniu. Słowo „nadzwyczajnych” należy zamienić na „ponadplanowych”.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że chodzi tylko o sesje, które będą się 
odbywały poza planem pracy Rady. Ma to na celu nie generowanie stanu epidemicznego. 
Prawo pozwala na coś takiego. Dodał, że jest to pierwsza tego typu uchwała w województwie 
i nie wiadomo jak Pan Wojewoda do tego podejdzie.  

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Radna Halina Janowska – Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt 
uchwały. 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący odczytał uzasadnienie z autopoprawką i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie zdalnego trybu obradowania Rady Powiatu wraz z autopoprawką.  



Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał 
Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Gromowska 

Uchwała Nr XLVI/326/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 8.  

Do projektu uchwały w sprawie zasad reprezentacji Powiatu w Tucholskim Związku 
Powiatowo – Gminnym głos zabrali: 

Pan Starosta poinformował, że w związku z powołaniem Związku powstała potrzeba 
powołania reprezentanta. Do tego upoważniona jest Rada Powiatu. Dodał, że dla ciągłości 
funkcjonowania Związku najbardziej praktyczne jest wskazanie osoby delegowanej bez 
konieczności wymieniania z nazwiska. Zaproponował powołanie Naczelnika Wydziału 
Rozwoju Lokalnego i Funduszy Europejskich. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki poprosił o dokładne wskazanie funkcji w uchwale.  

Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały wraz z uzupełnieniem. Następnie poddał 
pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad reprezentacji Powiatu w Tucholskim 
Związku Powiatowo – Gminnym. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał 
Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Gromowska 

Uchwała Nr XLVI/327/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 9. 

Do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Tucholskiego głos 
zabrali: 



Wiceprzewodniczący odczytał uchwałę Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie 
przekazania ustaleń dotyczących skargi wraz z uzasadnieniem. Następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty 
Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał 
Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Gromowska 

Uchwała Nr XLVI/328/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 10. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący zamknął obrady XLVI 
sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 
 

Przygotowała:               Wiceprzewodniczący 
                R a d y  P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz 
               Krzysztof Łukaszewicz 
________________________________________ 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


